

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
CON SUPLEMENTOS  
Semanal: de ciencias literaria y artes  
y mensual: de modas dibujos y labores  
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.  
EXTRANJERO Y ULTRAMAR 12 PTS. TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION  
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA  
Los anuncios de 1.ª plana, reclamos, etc. *financiera*,  
referencia a Bancos y Sociedades, a precio convencional.  
Se reciben exclusivamente en esta administracion,  
o en las oficinas de la Sociedad General de Anun-  
cios. ALCALA, 6 y 8. Entrésuelo.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor: 5 céntimos  
Por mayor: 90 céntimos 30 números.

ANO XLII. NUM. 12022 TERCERA EDICION Madrid, Jueves 5 de Marzo de 1891 DE LA NOCHE OFICINAS FACTOR

**UNA APLICACION MAS**  
¿Porqué es el rico Jabon del Congo  
útil a todos los diplomáticos?  
Porque su vida es la esperanza  
y al punto a todo lo vuelve claro.  
Jabonera, Victor Vaissier, Paris.

**GUMERSINDO SAINZ**  
participa a su numerosa clientela que habiendo dejado su  
antigua tienda, realiza a precios baratísimos las existen-  
cias de joyería y platería procedentes de la misma en el  
cuarto entresuelo derecha de la calle de  
Carretas, núm. 39. Tambien hace almoneda  
de su mobiliario; hay cuadros antiguos. Fijarse  
bien.

**ANGEL ELIAS**  
participa a su numerosa clientela que todos los ricos ta-  
picos y demás artículos pertenecientes al Bazar Tur-  
co los liquida a mitad de precio de su valor.  
LECHUGA, NUM. 1

**MADAME ANTOINE et FILS**  
dentistas de SS. MM.—PUERTA DEL SOL, 13, 2.º

**A. VALLEJO** MUEBLES, TAPICERIA  
Y COLGADURAS  
Próximo a las Calatravas  
TELEFONO 911

**Bronquitis, Tisis, Catarros**  
**CAPSULAS CREOSOTADAS**  
del Doctor G. BOURNIER.  
Medalla de Plata — BARCELONA 1888.  
PARIS, 22, Place de la Madeleine.

**ACEITE HOGG**  
de NIGADU FRESCO DE BACALAO  
NATURAL Y MEDICINAL.  
Recetado desde 40 AÑOS, por los primeros  
médicos del mundo entero, a las Personas  
debiles y Niños Raquíticos, contra las Enfer-  
medades del Pecho, Tos, Humores, Erup-  
ciones del cutis, etc.  
Es mucho mas activo que los Aceites en  
Emulsion, pues esta contiene siempre mitad de agua.  
HOGG, 2, rue Castiglione, PARIS, y en MADRID,  
GRAN SALDA ENCAJES HILO POR 3 PTAS. JUE-  
go de Calma. Rodríguez, Plaza del Angel, 6.

**ALFOMBRAS** Magdalena, 6,  
principal.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.**  
A LAS SEIS DE LA MAÑANA  
La Gaceta de hoy publica las disposi-  
ciones siguientes:  
PRESIDENCIA.—Real decreto nom-  
brando senador vitalicio a D. Luis Fran-  
co y Lopez, baron de Mora.  
GUERRA.—Los reales decretos que en  
otro lugar publicamos.  
MARINA.—Reales decretos referen-  
tes a movimiento de personal.  
ULTRAMAR.—Real decreto conce-  
diendo un crédito de 33000 pesos al ar-  
tículo 1.º, capítulo IV, sección 3.ª «Gue-  
rra», del presupuesto de la isla de Cuba,

para satisfacer pluses que devengue  
aquel ejército.  
—Otro haciendo extensivo a las pro-  
vincias de Ultramar el real decreto  
de 12 de junio de 1886 para otorgar la  
cruz de la orden civil de Beneficencia a  
las corporaciones, que por sus servicios  
sean acreedoras a ella.  
GOBERNACION.—Real orden confir-  
mando la resolución del gobernador de  
Cuenca, fecha 29 de diciembre último,  
por la que suspendió en el ejercicio de  
sus cargos a todos los concejales del  
Ayuntamiento de Huete.  
—Otra alzando la suspensión del alcal-  
de, seis concejales y el secretario del  
Ayuntamiento de Enfesta, decretada por  
el gobernador de la Coruña en 24 de di-  
ciembre último.

La Agencia Fabra nos comunica los  
siguientes DESPACHOS TELEGRA-  
FICOS:  
Londres, 4.  
Clausura de la Bolsa de hoy:  
4 por 100 exterior español, 76 7/8.  
Buenos Aires, 4.  
(Servicio especial de la Agencia Fa-  
bra).  
Precio del oro de ayer cotizado fuera  
de Bolsa, 358.  
Buenos Aires, 4.  
El lunes salió de este puerto para Es-  
paña el vapor *Cataluña*, de la compañía  
Trasatlántica.  
Santa Cruz de Tenerife, 4.  
Ayer martes salió de este puerto el va-  
por correo de la compañía Trasatlánti-  
ca. *Alfonso XIII*.  
Lisboa, 4.  
Se ha verificado la anunciada apertura  
de la legislatura extraordinaria de las  
Cortes.  
Reunidos en la Cámara de diputados  
éstos y los Pares del reino bajo la pre-  
sidencia del que la ejerce en la alta Cáma-  
ra, se procedió a la lectura del decreto  
de convocatoria, y se levantó inmediata-  
mente la sesión. Tanto los miembros de  
la mayoría conservadora como los de la  
minoría progresista han asistido en gran  
número a la sesión.  
La Cámara de diputados elegirá presi-  
dente en la sesión de mañana.  
La de los Pares celebrará sesión el  
viernes próximo.

Marsella, 4.  
La Sociedad de Destilería ha cerrado  
sus fábricas, que actualmente producian  
300 hectolitros de alcohol, a consecuen-  
cia del gravamen de tres francos, im-  
puesto al maíz importado.  
Berlín, 4.  
Tranjew, médico militar búlgaro, ha  
ensayado con el mayor éxito en el Hospi-  
tal de Berlín un nuevo medicamento  
contra la tuberculosis.  
Montevideo, 3.  
A consecuencia de haber presentado  
los ministros la dimisión de sus cargos  
se ha formado un nuevo ministerio de  
conciliación en la forma siguiente:  
Interior, capitán general Perez.  
Negocios extranjeros, D. Manuel He-  
rretero y Espinosa.  
Hacienda, D. Carlos María Ramirez.

Instrucción, Comercio y Obras públi-  
cas, D. José María Castella. Os.  
Guerra y Marina, general Gallarda.  
Berlín, 4.  
Anuncia el *Tagelbat* haber sido deteni-  
do en Friedrich Sagen, acusado de com-  
plicidad en el asesinato del general Sel-  
verstoff, un ruso llamado Frisca.

Al pasar anteayer por la calle de la  
Magdalena en su carruaje la señora mar-  
quesa de la Laguna, llevando abierto  
uno de los cristales de su berlina, como  
esta marchase al paso por lo excesivo  
de la circulación en tales momentos, me-  
tió por el ventanillo el brazo un moceton  
como de veinte años, y cogió rápida-  
mente el tarjetero que la bella señora habia  
puesto en el hueco destinado a este fin,  
alejándose en seguida con su hurto, cre-  
yendo sin duda encontrar billetes de  
Banco donde solo halla tarjetas.

La enfermedad que hace tiempo mina-  
ba la vida del marqués de Monte-Hermo-  
so ha tenido término fatal.  
El marqués murió anteayer a las  
nueve y media.  
D. Ramiro Ezpeleta y Samaniego, hijo  
de los condes de Ezpeleta, ostentaba  
aquel título desde 1872. Era caballero  
gran cruz de Isabel la Católica y gentil-  
hombre de S. M. el rey D. Alfonso XIII.  
Hace aun poco tiempo fué jefe de la casa  
de SS. AA. doña Eulalia y D. Antonio.  
Descanse en paz y reciba su distingui-  
da familia el testimonio de nuestro pe-  
sامة.

En el teatro-circo de Parish, con la  
primera representación de la zarzuela de  
espectáculo, *La Virgen del Mar*, se pre-  
sentará esta noche una nueva ovación en  
*El chateau blanco*, ejecutando la au-  
laudísima banda de cornetas un paso doble  
escrito expresamente para hoy.  
S. M. la reina regente ha sido invitada  
a esta función.  
Con objeto de dar mayor variedad al  
espectáculo en las funciones de tarde, la  
empresa del favorecido teatro Lara ha  
contratado por un corto número de fun-  
ciones a la notable orquesta de bandu-  
rias y guitarras, titulada *Figaro*, que  
bajo la dirección del Sr. Mora ha reco-  
rrido con extraordinario éxito las prin-  
cipales capitales de Europa y que en es-  
ta corte ha llamado la atención en  
cuantas ocasiones se ha hecho oír.  
En los conciertos que verifique en este  
teatro, se presentará el numeroso per-  
sonal de esta orquesta vistiendo el clá-  
sico traje de estudiante y dará a conocer  
las más escogidas piezas de su reperto-  
rio, así como algunas nuevas preparadas  
con este objeto.  
—Mañana, viernes, se verificará en el  
teatro de Apolo el estreno del viaje có-  
mico-lirico, en un acto y tres cuadros,  
original de dos aplaudidos autores y mú-  
sica de uno de nuestros más populares  
compositores, titulado *La casa del oso* o  
*el tendero de comestibles*.

Para esta obra se han pintado dos de-  
coraciones por el pintor escenógrafo don  
Amalio Fernandez.  
En el centro de la plaza del Rey se ha

verificado ayer mañana, a las once, con  
verdadera puntualidad militar, la cere-  
monia de poner la primera piedra del  
monumento que, por suscripción entre los  
cuerpos del ejército, va a levantarse en  
honor del teniente de infantería D. Jaci-  
nto Ruiz Mendoza, héroe de la indepen-  
dencia nacional.

En una caja de piedra de Colmenar se  
colocó otra de zinc, en la cual habia va-  
rias monedas, ejemplares de la *Gaceta*,  
*Diario del Ministerio de la Guerra*, *Revis-  
ta Técnica de Infantería*, de los periódicos  
políticos del día y de la obra del teni-  
ente Sr. Berenguer, iniciador del monu-  
mento, *Guerra y Arte*.

Leida el acta de la ceremonia por el  
ilustrado teniente de infantería, D. Ma-  
riano Ibañez, vicesecretario de la junta  
encargada de realizar tan patriótico pro-  
yecto, fué suscrita por el presidente se-  
ñor general Martínez Campos, por los  
vicepresidentes generales Sres. O'Ryan  
y Dalán y por los vocales generales se-  
ñores Muñoz Vargas, Santelices y Marti-  
tegui (D. Vicente y D. José), coronel se-  
ñor Segura, comandante Sr. Delgado, ca-  
pitán de ingenieros Sr. Montoro, tenien-  
tes Sres. Ibañez y Berenguer y secreta-  
rio general D. Luis Vidart.

Tambien firmaron dicho documento el  
teniente coronel Sr. Castellanos, ayudante  
del general O'Ryan; el capitán señor  
Moreno Valenzuela, ayudante del ge-  
neral Martínez Campos, y los representa-  
tes de la prensa.

El acta mencionada se colocó en la re-  
ferida caja de zinc, que después de solda-  
da fué cubierta con una losa de piedra,  
echando las primeras paletadas de arga-  
masas los oficiales generales antes ci-  
tados.

El pedestal tendrá una elevación de 3  
metros 80 centímetros, y le formarán  
mármolos de Italia, Bilbao y Sigüenza.  
La estatua, obra del ilustre escultor Ma-  
riano Benlliure, llegará a esta corte el  
12 del actual.

La inauguración del monumento se ce-  
lebrará con gran solemnidad el próximo  
día 2 de mayo.

Para el beneficio de la señora Tetra-  
zini se cantó anoche en el teatro Real,  
por primera vez en esta temporada, la  
ópera de Meyerbeer *Los Hugonotes* con  
un éxito sumamente lisonjero para todos  
los artistas que en ella tomaron parte.  
La beneficiada ejecutó admirablemen-  
te el papel de Valentina, y se hizo aplau-  
dir con justicia en los duos del tercero y  
cuarto acto, siendo obsequiada al fina-  
lizar el primero de estos con una estrella  
de brillantes, regalo de S. M. la reina; un  
portaretratos, del Sr. Mancinelli; un abanico  
de concha, de la señora de Batistini;  
otro de plumas, de la señorita Pacini;  
una corona de flores artificiales, de la  
empresa é infinitad de corbelles y ramos  
de flores de sus admiradores.

La simpática artista señorita Pacini,  
encargada por primera vez de la difícil  
parte de reina Margarita, cantó maravi-  
llosamente todo su acto, vocalizó de una  
manera delicadísima y obtuvo un verda-  
dero triunfo, siendo muy justa la ova-

cion que le tributó el numeroso público  
en su aria del acto segundo.  
El paje Urbano tuvo una feliz intérpre-  
te en la señorita Stahl, y fué muy aplau-  
dida en su salida del primer acto y en el  
aria del segundo.

Encargado el tenor Sr. Lucigniani del  
papel de Raoul, por indisposición del se-  
ñor Durot, desarrolló sus hermosas fa-  
cultades, y fué extraordinariamente  
aplaudido en el *raccont* del primer acto,  
en el *septimino* del duelo y en el duo final  
de la ópera.

Uetam hizo el Marcelo de siempre y  
cantó con la maestría a que nos tiene  
acostumbrados, y el público le colmó de  
aplausos en *Pif Paf* y en el duo con la  
tipte, habiendo sido llamados ambos al  
palcó escénico.

Los Sres. Battistini y Borruchia, en-  
cargados respectivamente del Nevers y  
Saint-Bris, cumplieron bien con su co-  
metido.

La orquesta, admirablemente dirigida  
por el maestro Mancinelli. Los coros  
cantaron a la perfección toda la ópera,  
y fueron aplaudidos en el del *rataplan*,  
en el de la disputa y en la célebre con-  
jura del acto cuarto.

Es probable que la estatua de Pelayo  
se inaugure en Gijón el domingo 28 de  
junio, víspera de San Pedro, patron de  
aquella villa.

Los periódicos de Barcelona presentan  
como desesperado el estado del general  
Camprubi.

El ex director de *La Dinastia*, de Cá-  
diz, y diputado a Cortes D. Rafael de la  
Viesca, ha entrado a formar parte de la  
redacción de nuestro colega *La Epoca*.

Tres horas, de cinco a ocho, duró el  
consejo de ministros celebrado anoche  
en la Presidencia.

El asunto más importante que en él se  
trató fué el arbitraje entre las repúbli-  
cas de Colombia y Venezuela. Se exami-  
naron las bases del informe redactado  
por los señores ministros de  
Gracia y Justicia, Estado y Ultramar,  
y fueron aprobadas. Pronto se formulará  
el laudo correspondiente, que ha de ser  
sometido al despacho y aprobación de su  
majestad la reina regente.

Tambien quedó aprobado en consejo el  
arreglo parroquial de Madrid, tan desea-  
do y tan necesario.  
En dicho arreglo se crean 30 parro-  
quias.

El ministro de Gracia y Justicia llevó  
al consejo el reglamento para el desarro-  
llo de los artículos del código civil que  
se refieren al matrimonio, acordándose  
que tan interesante asunto fuese exami-  
nado por una ponencia, compuesta de los  
Sres. Fernandez Villaverde, Silvea y  
duque de Tetuan. La intervención del  
señor ministro de Estado se halla plena-  
mente justificada por la aplicación de  
principios de derecho internacional priv-  
ado.

El gobierno aprobó varios presupe-  
stos adicionales de carteras y algunos  
expedientes de Ultramar relativos a la  
concesión de créditos extraordinarios y

144 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LA CONDESA ELENA. 144

taban constantemente en la taberna Lafouille  
desde la llegada de los nuevos dueños de  
Roissy.  
—El tabernero habia recibido subsidios para  
tener siempre mesa puesta. ¿De qué mano?  
—Varias veces Santos Vardon habia ido a vi-  
sitar a su amigo Simon, y Santos tenia siempre  
el bolsillo bien provisto.  
—Al amanecer el cazador furtivo llamó a la  
verja y pidió hablar con el marqués.  
—No tuvo que esperar. Allí nadie dormia, por  
lo menos los dueños. De modo que a lo lejos se  
veían en el castillo movimiento de luces de una  
a otra habitación. Aquello parecia un campo  
de batalla, la víspera de un combate.  
—Simon Rivoldard halló a su amigo La Breche,  
al marqués y a su hermano en el saloncito del  
cuarto bajo, en donde ardía un gran fuego des-  
tinado a combatir el fresco de la noche.  
—Una carta para vos—dijo acercándose a los  
marqués.—Segun parece es muy grave; ha ve-  
nido una mujer a traerme a media noche.  
—¿Susana!—murmuró Juan de Mareilles.  
—He aquí lo que decia la carta:

«Mi amado Juan:  
«A las cuatro estaré en la capilla, y si no me  
engaña, el baron me vigila y me seguirá. He  
hecho cuanto me ha sido posible para conse-  
guirlo.  
«Toma tus precauciones. Mi vida nada vale,  
pero no quiero que expongas la tuya.  
«Conservate para Gabriela, que irá mañana  
en secreto con Susana a buscar un refugio a tu  
lado.  
«Aquí la vida es ya insostenible y tiemblo  
por ella.  
«Te amo únicamente a tí y te amaré hasta la  
muerte.  
«Tu ELENA.»

XX  
El zorro en la jaula.  
Pidoux experimentó una emoción fácil de  
comprender cuando se convenció de que estaba  
encerrado en un calabozo.  
Su perplejidad era tanto mayor cuanto que  
no sabia verdaderamente que iba a ser de él.  
Nuestros lectores comprenderán sobradamente  
la noche que pasaria. Sus reflexiones no  
tuvieron nada de alegres y su imaginación tra-  
bajaba en el vacío.  
Más de una vez durante la noche, mientras  
esperaba que amaneciera, le pareció ver a la  
solterona de Orgeres con la correa alrededor  
del cuello, y a Juan de Mareilles condenado,  
mirando fijamente al presidente del tribunal y  
diciendo:  
—¿Soy inocente! ¿Otro lo ha hecho todo! ¡Y  
juro a Dios que me vengaré!  
Juan de Mareilles debia andar algo mezclado  
en aquella aventura. El escribano de Mayenne  
habria ido si algún motivo a aquel castillo de  
Seine-et-Marne?  
El marqués de Aguilas tambien tenia algun  
parecido, aunque muy lejano, con Juan, el aho-  
gado en el Atlántico.

Era absurdo el pensar que el condenado de  
Laval y el marqués de Buenos Aires fuesen una  
misma persona, pero, no obstante Pidoux no po-  
día desear esa idea que le hacia estremecer  
todo el cuerpo.  
—¿A que venian aquellas rejas tan sólidas, aque-  
llos cerrojos colocados en el revés de las por-  
tas y tantas precauciones contra un huésped a  
quien se le ofreciera hospitalidad, por una noche?  
—Misterio era aquel capaz de inquietar a un  
espíritu menos cargado de delitos que el del an-  
tiguo administrador de Comiers.  
—Larga y triste fué la noche para aquel cautivo  
extraordinario que no sabia lo que querían  
hacer de él y al que le daban por calabozo una  
habitación suntuosamente amueblada, y para  
dormir una cama de príncipe bajo dosel de seda  
y terciopelo.  
—Por fin, la aurora coloreó de rosa los balcones  
luego amaneció y un rayo de sol penetró por  
entre las cortinas.  
—La vida se animaba en el castillo. Pidoux oyó  
ruidos interiores y la voz bien conocida de la  
mulata tarareó una especie de bolero en el cor-  
redor.  
—Con la luz del día desaparecieron los espec-  
tros y el prisionero casi se burló de sus ter-  
rores.  
—El sitio en que estaba no tenia nada de cala-  
bozo y Pidoux no dudó de que pronto irían a sa-  
carlo de allí.  
—En efecto, a las seis y media oyó un ligero  
ruido en su puerta, corrióse los cerrojos y  
un individuo que no tenia nada de terrible apa-  
reció en el umbral.  
—Solo que Pidoux que se habia incorporado sobre  
su codo izquierdo, creyó ver detrás de  
aquel personaje vestido de negro y corbata blanca  
desde el alba, dos cabezas barbudas y bron-  
ceadas que parecían de guardias de corps del  
primero.  
—Sin embargo, aquellas dos cabezas no avanza-  
ron. El hombre vestido de negro entornó la  
puerta y volviéndose hacia la cama de Pidoux,  
le dijo sonriendo:  
—¿Se puede entrar?  
—Era Anastasio Besnou, el escribano de Ma-  
yenne.  
—Con su corbata blanca y su aspecto digno,  
produjo en Lazaro Pidoux el efecto de un juez  
de instrucción.  
—En su vida recordaba al fabricante de pajari-  
tas uno tan agradable como aquel.  
—No temáis,—dijo,—mi querido señor Pi-  
doux, vengo simplemente a hablar un rato con  
vos.  
—Cogió una mesita que parecia haber sido co-  
locada espresamente allí, abrió un cajón en  
donde habia papel y todo lo necesario para es-  
cribir y acercó la mesa y su contenido a la ca-  
ma del paciente.  
—No os molesteis,—le dijo,—así estaremos  
muy bien para lo que tenemos que hacer.  
—Anastasio Besnou presentaba un aspecto tan  
tranquilo, tan seguro de si mismo, tan sonrien-  
te y satisfecho del giro que iba tomando el  
asunto a que habia consagrado su vida y su  
amor propio, que Pidoux fascinado se limitaba  
a examinarle curiosamente.

Te he confesado el mio, a tí, que llevas mi nom-  
bre, a tí, que me perteneces en virtud de todos  
los derechos de la ley y de la fuerza. ¿Qué me  
importa! Aun cuando lo fueses fruta de por las  
calles, nadie te habia de creer. Te acusarian de  
locura, y aun tendria bastante crédito para  
hacerte encerrar en una casa de salud, cuyos  
médicos pagaria...  
—¿Una infamia más!  
—¿Es posible! La pasión no razona. Lo excusa  
todo. Tú eres mia, y te guardo. Si resistes, te  
destruiré.  
—¿¡Probado!  
—Me desafiáis y haces mal. ¿En quién te apo-  
yarás? ¿Qué será de tí renunciando a lo posición  
que te he creado? ¿Qué será de tu hija, esa Ga-  
briela a quien adoras, porque él era su padre.  
¿Y cómo romperás el lazo que te encadena a  
mí si yo no lo permito! ¡Aquí estás y aquí per-  
manecerás!  
—¿Crees que he de consentir que te burles de  
mí, que voy a respetar vuestros escrúpulos, más  
caras de un amor que nunca dejaste de abrigar  
en tu pecho, que voy a ahogar en mí los deseos  
que rebosan de mi alma y que vés a ser como  
esos jardines que se pueden ver, pero en los que  
no está permitido entrar. Mal me juzgarias su-  
poniéndome esa resignación. No te he compra-  
do tan cara para renunciar a tu posesión. O sé-  
ras la reina absoluta de esta casa ó la esclava.  
¡Yo te adoraré si quieres, ó te domaré si rehusas!  
—¿¡Esoge!  
Una amarga y desdofiosa sonrisa apareció en  
los labios de Elena.  
—Os prefiero así—dijo.—A lo menos os mos-  
tráis tal como sois. Voy a daros mi respuesta:  
Reina aquí, ya no lo quiero ser... ¡Esclava no  
lo seré nunca!  
—¿Entonces?...  
—Esta explosión de ira me ha decidido. Quizás  
vacilaba ante un escándalo...  
—¿Y ahora?  
—Ya no vacilo.  
—¿Qué vés a hacer?  
—A abandonar esta casa... Huiré de vos...  
—¿Y crees que?...  
—Me llevaré mi hija y os vereis libre de nos-  
otros. No os pido nada... únicamente mi liber-  
tad... ¡y esa la quiero y la tendré!  
—Aunque te vayas al fin del mundo, ¿crees  
acaso que no podré seguirte y hacerte volver a  
mí lado?  
—¿Crees que no hallaré a nadie que me de-  
fienda?  
—La duda que la joven trataba de inspirarle,  
penetró en su alma.  
—El giro de la avenida de Antin se le presentó  
a la imaginación. Para que ella le desafiara con  
tanta calma necesitaba un apoyo... ¿En dónde  
estaba?  
—Dió algunos pasos por el cuarto y se detuvo  
cerca del secreter. En él se veía un puñal meti-  
do en una vaina de vermeil de un trabajo espe-  
cial.  
—No os canocia este objeto—dijo.  
—Y sin embargo es mio. ¿No lo habeis nota-  
do...?  
—¿Me lo habeis ocultado?  
—¡Oh! sería por casualidad. Si hubiera queri-

do ocultarle, ¿le habria dejado así ante vuestra  
vista?  
—¿Máximo Raynaud lo examinó atentamente.  
—No lo toquis—dijo Elena con su mismo  
acento glacial;—está envenenado.  
—¿¡Ah!  
—El día en que me pese la vida, pondré tér-  
mino a ella.  
—¿Y cuál es ese veneno misterioso?  
—El curare!  
—¿El veneno de los indios del Brasil ó de la  
Guyana?  
—El mismo.  
—El baron se calló.  
—Volvió a meter el puñal en su vaina y le co-  
locó de nuevo sobre el secreter.  
—No os pregunto—dijo al cabo de un momen-  
to—cómo os habeis procurado esa alhaja.  
—¿No sabéis acaso que con oro todo se consig-  
ue?  
—Máximo contestó simplemente:  
—Es verdad.  
—Habia recobrado su sangre fria. Presentaba un  
secreto y queria conocerle. Era la misma lucha  
que en otro tiempo se habia entablado entre el  
conde Juan y sus tenebrosos enemigos; pero la  
situación habia cambiado. El baron Máximo  
Raynaud era atacado ahora y no conocía a sus  
verdaderos adversarios.  
—Aquel objeto, al parecer insignificante, colo-  
cado allí expresamente acababa de ponerle sobre  
su pista.  
—Su pensamiento se dirigió hacia aquellos ex-  
tranjeros de la América del Sur que iban apro-  
ximándose a él y entonces habitaron Roissy.  
—Únicamente ellos habian podido dar aquella  
peligrosa alhaja a la baronesa. ¿Luego los co-  
nocía?  
—¿Quiénes eran en realidad? El conde Juan de  
Mareilles tenia un hermano que se habia expa-  
triado. ¿Habria reaparecido? ¿El conde Juan, no  
podia volver tambien?  
—Aquellas conaracas fabulosas siempre han  
proporcionado sorpresas a la vieja Europa.  
—¿No habeis dicho hace un instante que ibais  
a marcharos de esta casa?—prosiguió.  
—Sí.  
—¿A dónde iriais?  
—Para ejecutar las órdenes recibidas hallaba  
un placer en aguijonear sus celos y lanzarle sobre  
la pista que buscaba.  
—Hay países tan lejanos y tan vastos—dijo  
recalcando las palabras,—que os costaria mu-  
cho trabajo el encontrarlos en ellos, y si por  
casualidad me descubriais, es muy posible que  
podiera desafiar vuestras amenazas.  
—El baron Máximo la observó un segundo. Es-  
ta tranquila y segura de si misma.  
—No pronunció una palabra y volvió a pasear-  
se por el cuarto.  
—La baronesa no se intimidó y prosiguió:  
—Mi padre tenía una divisa que fue la de mu-  
chos otros antes que él...  
—¿Esta divisa es?...  
—¿Haz lo que debes! Mi conciencia me dice  
que no debo vivir con un hombre que a ra-  
zón hasta mi ha tomado tales caminos; y que al  
ser vuestra acepto una parte de vuestras culpas.  
—En vuestras manos hay sangre, cuando tocan  
las mías me estremeció de horror. Me habeis

144 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LA CONDESA ELENA. 144

a la unificación de las tarifas de correos de Filipinas.

El ministro de la Guerra llevó al consejo el expediente relativo al nombramiento de la comisión de la cría caballar y varios de adquisición de material y de irredimimiento de locales.

El consejo, al decir de los ministros, no se ocupó de la combinación de gobernadores. Ya lo decíamos en la edición anterior.

Algo se habló de las tareas parlamentarias, especialmente de cuanto se refiere a incompatibilidades y a la discusión probable sobre las actas. El ministro de la Gobernación salió el primero del consejo para dirigirse al Congreso, donde quería estar presente al reanudarse la sesión.

En el último correo de Filipinas se contienen noticias detalladas del horrendo crimen perpetrado en la noche del 16 de enero último en la casa de Procuración de los PP. Franciscanos, instalada en la villa de Romero.

Serían las ocho menos veinticinco de la noche, cuando se hallaban sentados alrededor de un velador en una de las salas de la Procuración, entretenidos en agradable conversación, los muy reverendos padres Fr. Francisco Jimenez, Fr. Eusebio Gomez Platero, procurador y sub-procurador respectivamente de la orden de San Francisco; Fr. Miguel Gago, Fr. Gregorio Azagra, párroco de San Miguel de aquella capital y de San Felipe Neri, también respectivamente, y el hermano lego, tercer procurador, Fray Andrés del Val.

De improviso se presentó en la puerta de la sala, por la parte de la caída, un individuo desconocido; el padre Jimenez, que por hallarse de frente a la puerta se apercibió de la presencia de aquel hombre, le preguntó en tagalog: ¿qué quieres? Nada, contestó el preguntado y echó a correr por la caída adelante.

Confusos quedaron los padres, y al padre Azagra ocurriósele la idea, y así lo expuso, de ir serenos sobre sorprendidos. Dir esto el hermano lego, levantarse y salir a la caída a ver si había alguna novedad, todo fue uno. Los demás quedaron esperando, pero por brevisimos instantes, porque en seguida oyeron aterradoras voces de auxilio que reclamaba el hermano del Val; pusieronse en pie para acudir en su ayuda, mas en aquel instante un pelotón de hombres bolo en mano, penetró en la puerta y se lanzó sobre los indefensos religiosos a tajos y cuchilladas.

La lucha que entonces se entabló fue horrible. Los religiosos comenzaron a defenderse con los sillones, asestando golpes contra los malhechores. De un silletazo en la cabeza rodó un bandido. Los padres se defendían como podían y buena cuenta hubieran dado de los criminales, si no hubieran ido en número superior y bien armados.

Los padres Jimenez y Gomez Platero tuvieron buen rato a raya a los bandoleros a fuerza de silletazos, pero las fuerzas les faltaron y hubieron de rendirse. En resumen: los criminales mataron a los padres, registraron las celdas y la bodega y se llevaron cuanto hallaron a mano.

La presencia de la guardia veterana los puso en fuga; pero los esfuerzos de las autoridades dieron por resultado la captura de ocho bandoleros.

Se espera que los demás irán cayendo en poder de las autoridades.

Los destrozos causados en la Procuración han sido horribles. Todos los padres resultaron heridos de más o menos gravedad.

Al portero de la Procuración, un pobre indigena, le dejaron por muerto, infiriéndole horribles cuchilladas.

Este crimen, que revela una osadía sin límites, ha producido inmensa consternación en Manila, y todo el mundo pide un castigo severo y ejemplar para los criminales.

Como seguro se daba ayer tarde que el señor Martos presentará al Congreso su proyecto de ley de amnistía, tan pronto como la Cámara se halle constituida.

También se decía, ignoramos con qué grado de certeza, que el Sr. Martos tiene el pensamiento de presentar a las Cortes una proposición pidiendo la revisión constitucional.

Los ajustadores de las obras de la nueva estación del Mediodía que antaño se declararon en huelga, han reanudado sus trabajos.

La huelga, por lo tanto, ha quedado terminada.

La duquesa de la Torre, a quien algun periódico ha supuesto de regreso en París, continúa en Madrid y anteañoche asistió a la comida de la marquesa de Squilache.

Por la intendencia general de Palacio se han socorrido ayer a diez y seis familias de jornaleros pobres, cuyos memoriales recibió anteañoche S. M. la reina al regresar a Palacio.

Cuéntase entre ellas a Rosa Campo Hernandez, que, con cuatro hijos de corta edad, se le hizo el donativo suficiente para marchar a Candelario, según solicitó de la augusta soberana.

Declara el Sr. Barrio y Mier, en carta publicada por La Union Católica, que en uso de su derecho no asistió a la solemne sesión de apertura de las Cortes, ni en aquellos momentos estuvo en el palacio del Congreso, por lo cual caen completamente por su base todas las consideraciones que sobre actos, trajes y demás, hizo el expresado periódico.

El señor general Marin se encuentra ya fuera de peligro, y vendrá a tomar parte en las tareas del Senado en cuanto esté restablecido.

La comisión de actas del Congreso ha emitido ya dictámen sobre noventa próximamente.

El sábado próximo, a las nueve de la noche, se reunirá la junta general ordinaria del Circulo tradicionalista de esta corte, con el objeto de nombrar la nueva junta directiva con arreglo al reglamento.

El diputado provincial de Madrid, señor Marchante, de la comisión de beneficencia, ha gestionado de los directores de los establecimientos benéficos remitan a la comisión de beneficencia los datos precisos para formar el presupuesto de la misma, con destino a la comisión de Hacienda.

Noticioso el señor marqués de Cubas de que no se han reclamado del Monte de Piedad durante el mes de febrero todas las partidas de ropa y efectos análogos pertenecientes a empeños verificados por 2 y 3 pesetas hasta 31 de enero, ha prorrogado el plazo para la devolución gratuita hasta el 31 del actual mes de marzo; en inteligencia de que, transcurrida esta fecha, no se admitirá reclamación alguna por cuenta de su donativo.

Han regresado a esta corte varios de los individuos del partido zorrillista que fueron a las conferencias de Biarritz, y entre ellos los señores Esquerdo, Nebreda y Muro.

Todos se muestran satisfechos de la actitud del jefe, y aplauden las declaraciones que de sus labios han escuchado. Cuando regresen los demás miembros de la junta directiva se celebrará una reunión en el circulo de la calle de Esparteros, con el objeto de dar cuenta de

lo acordado en las conferencias y tratar de los trabajos que habrán de emprenderse en armonía con los deseos del señor Ruiz Zorrilla.

Anoche quedaron sobre la mesa del Congreso los dictámenes de las actas de la comisión de incompatibilidades, exceptuando los Sres. Cervera y Castellano, porque tienen alguna protesta, aunque no afecta a la validez de la elección, y los dictámenes de la compatibilidad de los individuos de la comisión de actas, exceptuando las de los señores Anton, Torres Cartas y Becerro Bengoa.

El Sr. Ruiz Zorrilla, según las noticias más autorizadas, quiere la coalición con centralistas, posibilistas y federales. Si alguno de estos partidos republicanos no quisiera entrar en ella, la aceptaría con los otros dos; pero si de los tres, dos la rechazaban, el Sr. Ruiz Zorrilla no volverá a hablar de coalición y seguirá su política. Esto es lo cierto y lo que se cree más probable de suceder.

Ha regresado a Madrid el diputado zorrillista Sr. Muro.

También ha llegado el diputado electo Sr. Bergamín.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Servicio de la noche. propio de LA CORRESPONDENCIA. (NACIONAL)

Valencia, 4 (7:30 n.). Continúan repitiéndose los robos en la vía pública. Anoche fueron asaltadas cuatro personas en diferentes puntos.

El vecindario está alarmado y la prensa, lamentándose de la falta de seguridad, excita el celo de las autoridades.

Ha salido para Madrid el ex-diputado Sr. D. José Mantea a interponer ante el Supremo un recurso contra el gobernador Sr. Ojeto, con motivo de las elecciones de diputados a Cortes.

Han sido detenidos dos empleados de Correos, por suponerseles autores de la sustracción de un billete de la extracción de Navidad, encerrado en una carta, y que salió premiado.—Ferrando.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

Es tan grande el desarrollo que en Cartagena adquiere la difteria, que el alcalde de aquella ciudad ha ordenado la clausura de las escuelas públicas, para evitar la propagación del mal.

Con el título de Diario Hispalense ha principiado a publicarse en Sevilla un nuevo colega político independiente.

En la villa de Crevillente se están instruyendo las oportunas diligencias en averiguación de quienes sean los autores de varias profanaciones que se han realizado en el cementerio antiguo.

Nos comunican de Sevilla que el regalo de S. A. R. la infanta doña María Luisa Fernanda, para premio de la Exposición de ganados, consiste en un magnífico juego de plata para té con bandeja del mismo metal.

En el lugar de Cartapia (Lugo) ha sido envenenada toda una familia, falleciendo en medio de los más crueles dolores el padre y dos de sus hijos.

El resto de la familia pudo librarse de la muerte, gracias a los auxilios de la ciencia.

El viernes 6, a las nueve y media de la noche, continuará en la sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo de Madrid la discusión de la Memoria del Sr. Cervino sobre el tema «Participación del elemento religioso en la formación de la nacionalidad española».

Anoche dió su anunciada conferencia

en El Fomento de las Artes el eminente hombre público y elocuente orador demócrata D. Manuel Pedregal. El tema elegido, «La Constitución política de Portugal», fué desarrollado de admirable manera, obteniendo muchos y muy justificados aplausos de la extraordinaria concurrencia que llenaba por completo la sala de sesiones.

Con motivo de hallarse suspendida hasta el 15 del actual la cuota de entrada en dicho centro, pasan ya de 200 los nuevos socios inscritos en tan importante sociedad.

El día 25 de febrero ha quedado abierta al servicio la estación nueva del ferrocarril, en la línea de Bobadilla a Granada, «Riotrio», que da comunicación a muchos pueblos.

Para proceder a la tasación del vapor Virginius se ha nombrado una comisión compuesta de los jefes y oficiales de la armada D. Faustino Abascal, D. Manuel Acha, D. Antonio Martín Oliva y D. Saturnino Sampelayo.

En los centros oficiales se ha recibido hoy el siguiente telegrama:

«Rosas, 5 (9 m.) El ayudante de Marina al ministro: Esta mañana avisaron que se hallaba un laúd destrozado en la cala de Cullazo al Noroeste de Cabo Creus.

Me trasladé al sitio indicado con las autoridades locales y encontré restos de una embarcación de pescar en los cuales se lee Kterber P. No se halló vestigio alguno de tripulación.»

Un jornalero de Estepona salió al campo a cojer tagarinas y cuando más fatigado se hallaba en su tarea, encontro multitud de monedas de plata que aparecían a medida que trabajaba con el escardillo en la tierra para arrancar la hortaliza.

Las monedas resultaron ser romanas, del tiempo de los cónsules, y se ve que proceden de la colonia de Balbos, con los nombres de los cónsules Flaminio, Tencio, Fabio y otros.

Los bustos están tan claros como en las monedas del día.

Los obreros de Palencia, que en la actualidad se encuentran sin trabajo, recorrieron anteañoche las calles de aquella ciudad, en manifestación pacífica precedidos de una bandera en que se ostentaba el lema siguiente: «Los obreros de Palencia, en demanda de traajo.»

La prensa de dicha población pinta con tristísimos colores, el estado de la clase jornalera y trata de influir para que los poderes de la nación pongan remedio a las desgracias de la clase en general.

Se indica al vicealmirante D. Manuel de la Pezuela para reemplazar a D. Guillermo Chacon en el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Han sido destinados a las órdenes del almirante D. Guillermo Chacon los oficiales de infantería de marina D. Lorenzo del Busto y D. Casimiro Vigodet.

Por méritos contraídos durante la revolución de Buenos Aires ha sido significado para la encomienda de Carlos III el capitán de fragata D. Ramon Añón, a la sazón comandante del crucero Infanta Isabel.

Como habíamos anunciado, reunióse ayer tarde los diputados por Zaragoza, Valencia, Castellon y Teruel, con el fin de buscar los medios conducentes a la construcción del ferrocarril de Valencia a Calatayud, por Teruel.

No hubo debate, pues todos los reunidos estaban animados de iguales deseos. Para hacer las necesarias gestiones nombróse una comisión compuesta de los Sres. Danvila, por la provincia de Valen-

cia; Navarro Reverter, por la de Castellon; Ballesteros por la de Zaragoza, y Castell, por la de Teruel.

Con numerosa concurrencia, en la que se veían altos empleados de fomento, taquígrafos de ambas Cámaras y muchas personas conocidas en los círculos oficiales, se ha verificado esta mañana a las once el entierro del distinguido funcionario y taquígrafo del Congreso, D. Luis Calahorra y Ciria.

Como hermano político del finado ha presidido la fúnebre ceremonia el presidente que ha sido del Colegio de Agentes de Madrid D. Agustín María Caro.

Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el contraalmirante D. Juan Martínez Illescas.

Segun el parte del médico de cabecera, Sr. Carceles, desde hoy a mediodía seguía siendo grave el estado del enfermo, aunque la fiebre había disminuido.

Todos los jefes de la marina han acudido a casa del Sr. Martínez Illescas, interesándose por su salud.

LITERATURA Y ARTES:

El eminente pianista, nuestro distinguido compatriota D. Mario Calado, tiene propósito de dar un gran concierto en el salon Romero, cuyo acto se celebrará el próximo lunes.

En dicha velada, que indudablemente resultará una solemnidad artística, dado el brillante programa dispuesto, el señor Calado se despedirá del público madrileño, del cual tantas pruebas de afecto tiene recibidas.

—Mañana viernes, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el Circulo de la Union Mercantil una notable velada musical.

Tomarán parte en ella la señorita Dominguez y los Sres. Agudo, Sancho, Galvez, Santos Ferrer, Fañanas y Chamme, profesores de la sociedad de conciertos de Madrid, los cuales, entre otras celebradas composiciones, ejecutarán el sexteto (op. 20) de Beethoven.

El consejo de ministros celebrado hoy en Palacio ha durado escasamente dos horas.

El señor presidente informó a la reina del estado de la política exterior e interior, estendiéndose en consideraciones sobre el viaje de la emperatriz de Alemania a París y sus resultados respecto a las relaciones franco-alemanas, y dando cuenta de lo ocurrido en las comisiones de actas e incompatibilidades del Congreso, de los cálculos más aproximados respecto a la constitución de las Cámaras, de los trabajos parlamentarios y de los motivos en que se funda el señor general Salcedo para no aceptar el cargo de gobernador civil de Madrid. El gobierno consultará hoy a varios amigos a fin de hacer la designación del que ha de sustituir al Sr. Sánchez Bedoya en dicho puesto.

El señor ministro de Gracia y Justicia, puso a la firma de S. M. varios decretos de indulto de penas leves, y una combinación de magistrados que en parte afecta a la Audiencia de Burgos.

El señor ministro de la Guerra, despachó también varios expedientes de adquisición de material, y el de Marina los decretos y disposiciones siguientes: —Haciendo algunas alteraciones en la constitución de la junta calificadora de la Armada en cuya virtud se confiere la presidencia al almirante Sr. Chacon y la secretaría a un jefe del cuerpo general del jurídico.

—Nombrando: segundo jefe del apostadero de Filipinas al capitán de navío de primera clase, D. Domingo Castro; mayor general del departamento de Cartagena, a D. José Navarro, y jefe de armamentos del arsenal de la Carraca, a don Carlos Ruiz Canales.

confesado la verdad y yo os la digo a mi vez. ¡Vuestro nombre me es odioso y vuestro amor me aterra! Nunca volveré a pertenecer a un hombre que ha deshonrado primero al conde de Marelles, para asesinarle despues. ¡Entre nosotros todo ha concluido!

oia en aquella vasta habitación más ruido que el tic-tac del reloj, a pesar de ser este muy débil. Maximo Raynaud prosiguió: —Estos últimos dias os habeis agitado mucho. ¿Habeis salido a caballo? —El movimiento y la soledad me hacen mucho bien. —Podria preguntar a otras personas hacia que lado dirigis vuestros pasos; pero prefiero preguntároslo a vos misma. —¿Por qué ocultároslo?... Tengo especial predilección por los alrededores de la capilla... ya sabeis... —¿La capilla de los monjes? —Eso es. —En el bosque de Chatillon. —Justamente. —El sitio es poético y tenéis muy buen gusto; pero debiais hacer que os acompañaran... —¿Para qué?... —Un accidente puede suceder en un instante! —¿No os he dicho que prefiero la soledad? —¿Como gustéis! ¿Pensáis salir mañana? —Seguramente... a menos que me lo impidan. —¿No temáis! La baronesa contestaba con el tono más natural del mundo; pero con visible cansancio. —Es tarde—dijo.—Esta conversación ha durado demasiado.—¿No os parece lo mismo? —Corriente. La reanudaremos cuando lo permitais. ¡Que la almohada os de buen consejo! El baron se retiró lentamente y como a disgusto. Al llegar al umbral de la puerta se detuvo un momento... pero luego le atravesó desapareciendo por la galería. Enseguida bajó a su despacho y abrió el secreter en donde había guardado los restos del billete recogidos por Antonio. En ellos leyó de nuevo: «Capilla... Chatillon...» Esta última quería evidentemente decir Chatillon. La capilla era, sin duda, la del bosque de Chatillon. Tocante a los otros dos fragmentos, «soissy» e «inas», era claro que se aplicaban al castillo de Roissy y a las ruinas. No era necesario desplegar ninguna gran inteligencia para advertir que se trataba de una cita dada a la baronesa en las ruinas de la capilla del bosque de Chatillon, en los alrededores de la posesion de Roissy. La verdad saltaba a los ojos del baron, y entonces recordó la fisonomía del brillante extranjero que había visto en la Opera, que su amigo Marchal le había presentado y al que había aconsejado la compra de Roissy. La compra estaba hecha y Roissy habitado por el marqués de Aguilas. Desde la llegada de ese marqués a París databa la visible agitación de la baronesa. De consiguiente, los amigos de que hablaba estaban allí y se veían en aquella capilla, que estaba a mitad de camino entre la Varenne y Roissy. El lugar estaba perfectamente escogido para una cita. Media hora despues de su entrevista con Elena, ya no conservaba duda alguna. Tenía entre sus manos el hilo de la oscura intriga

que trastornaba su vida hacia algunas semanas. Las palabras escapadas a la barones habian concluido de iluminarle. —¿No había hablado de protectores que sabrian defenderla y de países lejanos en donde no podrían perseguirla! Una nueva sonrisa iluminó su rostro. ¡Ah! ¡le desafiaban! ¡se burlaban de él! ¡se creían los más fuertes! Despues de haber construido con todas sus piezas un plan de conducta, abrió un cajon, sacó un revolver de grueso calibre, cuyo mecanismo hizo jugar, colocó los cartuchos y le encerró con los restos de la esquila rota. —¿Una cita—pensó.—También yo asistire! La baronesa, por su parte, no permanecía inactiva. En cuanto salió, su marido, echó los cerrojos para impedir una nueva irrupcion, levantó una cortina y llamó en voz baja: —¿Susana! —¿Señora! —¿Irá mañana—la dijo.—Es preciso advertir a Juan. —¿Si quereis yo iré. —¿De noche? —¿Qué importa! —¿No tendréis miedo? Susana movió negativamente la cabeza. Desde el momento en que se trataba de él, habria atravesado una estepa de Polonia asolada por los lobos. —¿Hay más de cuatro leguas!—observó Elena. —Es inútil el ir tan lejos. —¿Como vas a hacer! —En la Hütte, hablaré a alguien que concluirá el trayecto. —¿Y si nos hacen traicion!... —No hay cuidado. Los Rivolard exoran al baron y a toda su casta. —Como lo sabes. —Por las conversaciones de los guardas... Es un odio a muerte entre el castillo y la cabaña. Ademas... ya lo notare yo... Elena escribió apresuradamente algunas líneas, y puso las señas: «Al marqués de Aguilas, en Roissy.» —Anda—dijo, dando la carta y cinco lises a Susana.—El momento terrible se acerca. Dios guarde sobre todo a ese desgraciado que tanto ha sufrido. Mañana dejarás la casa con Gabriela y yo también saldre enseguida de ella para no volver jamás. Anda. Susana se envolvió en un pañolón negro, bajó por la escalera de servicio y se dirigió al parque evitando hacer el menor ruido. La noche estaba clara y estrellada. Susana conocia bastante los alrededores de la Varenne para no extraviarse en ellos. Cuando llegó al campo, pasando una puerta-cita, cuya llave escondían los criados del castillo debajo de unas matas, respiró más a gusto. El peligro de ser sorprendida ya no era el mismo; no obstante, continuó su camino con precaucion. Al llegar a los matorrales en donde se hallaba la cabaña de los Rivolard, su corazón latía con violencia. Los Rivolard no gozaban de buena reputación, y si hemos de decir toda la verdad, basaban por ser unos salvajes, unos brutos de la peor especie; pero no había más remedio que acudir a ellos. Erán las dos de la madrugada y tenia que estar de vuelta antes de amanecer. Al acercarse a la choza, un perro de rudo pelo fué a gruñir junto a sus piernas, mientras que un hombre, a pocos pasos de distancia, tarareaba un aire de caza. Su silueta se dibujaba en la oscuridad, y al aspecto de aquella sombra que avanzaba dejó de cantar. —¿Qué pasa, Finaud?—dijo. —¿Señor Rivolard! —¿Quién me llama? Era Simon que volvía de la taberna. —¡Calle! ¡Una hermosa a estas horas!—exclamó. —¿Quisiera hablaros. —¿De dónde venis? —De la Varenne. La conversación tuvo lugar al aire libre. —¿Quereis al baron Raynaud?—preguntó Susana. —No por cierto. —¿Quereis hacer un favor a personas que le odian más que vos? —¿Qué favor? —Llevar esta carta sin perder un momento a Roissy. —Eso es fácil. Allí tengo un amigo. —¿Cien francos por la comisión. —¿Demonio! Muy rico es quien os envía. —Es una mujer. ¡Se trata de la vida! —Estoy a su servicio. ¿Consentis? —Desde el momento en que se trata de disgustar al baron. —¿Vais a llevar la carta? —Al momento. —¡Oh! gracias. —Dadme un beso por el trabajo y dormid tranquila. Susana consintió y en honor de la verdad, Simon Rivolard no abusó de su complacencia. Tomó el beso, la carta y los cinco lises y sin entrar en su casa, giró sobre sus talones, silbando a Finaud, mientras Susana volvía a tomar el camino de la Varenne. A las cuatro subía por la escalera interior, enseguida se dirigió al cuarto de su señora a quien halló tendida en una merienda. —¿Y bien?—le preguntó Elena. —La carta ya estará a estas horas en su destino. —¿No has encontrado a nadie? —A nadie. —Eres una buena muchacha, Susana. La aldeana de Marelles levantó los ojos al cielo. ¡Era feliz! Acababa de servir a su ídolo y quizás de salvarle la vida! Simon Rivolard que era honrado a su manera, dirigióse a toda prisa a Roissy. Aunque le hubiesen dado mil escudos por la carta los habría rehusado con indignación y eso aun cuando no hubiese profesado a su poderoso vecino el odio que contra él sentía. Aquella caminata no era más que un juego para un cazador furtivo que había dado tantas en su vida. Acababa de abandonar a sus amigos, que es-

Las verdaderas Píldoras Benzónicas Roeder obtienen cada día mayor éxito en el tratamiento de cálculos, arenillas, piedra, gota, reumatismo, dolores neurálgicos, catarro vesical, cistitis, prostatitis, nefritis y edemas nefríticos, incontinencia, retención, etc.... Compruébanlo las numerosas atenciones contenidas en el luminoso folleto que trata de las enfermedades de la vejiga, de los riñones y de las vías urinarias.

Dicho importante trabajo se remite franco bajo sobre, mediante el envío de una peseta en sellos de correos españoles al Sr. Moreno Miquel, Arenal, 2, Madrid.

Vías urinarias. Dr. Settler, de los hospitales de París. Caballero de Gracia, 26.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Las Palmas (Gran Canaria) 4. Por el cable de la Compañía nacional española.

Ayer salió de este puerto con dirección a Puerto-Rico el vapor correo Alfonso XII, de la Compañía Trasatlántica.

Bruselas, 5. La prensa elogia las declaraciones hechas por el ministro de Agricultura manifestando que el Consejo superior de industria y administración de Hacienda están de completo acuerdo en considerar que no pueden continuarse las negociaciones con Francia para la celebración de un tratado de comercio, en vista de que la tarifa elaborada por la comisión francesa sobre los derechos de entrada significa la prohibición.

El ministro añadió, que en vista de esta situación, es inútil acudir al sistema de represalias respecto de Francia, declarando que Bélgica conservará la libertad comercial y sabrá encontrar en otros países la compensación a los perjuicios que le ocasione el cierre de los mercados franceses.

Berlin, 5. En los centros oficiales se desmiente rotundamente el rumor de que los industriales alemanes son completamente opuestos a la conclusión de un tratado aduanero entre Alemania y Austria.

En los mismos centros se afirma que todas las Cámaras de comercio han informado ya en sentido favorable a la celebración de dicho tratado.

Roma, 5. La sesión celebrada anoche en la Cámara de Diputados, ha revestido grandísima importancia por las declaraciones hechas por el presidente del Consejo, señor Rudini, contestando a una interpelación de los señores Ferrari y Lucifero respecto al criterio del gobierno en lo que afecta a la renovación del tratado de alianza con las potencias centrales.

El Sr. Rudini ha confirmado las declaraciones primeras que hizo el 14 de febrero último, manifestando que se halla dispuesto a perseverar en la misma política allí manifestada, no rompiendo los lazos de la triple alianza por ser esta instrumento de paz.

Añadió que seguirá respecto a Francia una política de confianza que sirva para estrechar más y más las relaciones amistosas, y concluyó afirmando que el objeto principal del gobierno es poder resolver la cuestión de Hacienda con economía.

Washington, 5. Han terminado las sesiones del Congreso.

El presidente de la república, Sr. Harrison, ha sancionado todos los proyectos autorizando los créditos votados por la Cámara y la nueva ley relativa a la propiedad intelectual.

Washington, 5. Al declararse ayer terminada la presente legislatura se promovieron algunos incidentes en la Cámara de representantes.

Los demócratas se negaron a asociarse al voto de gracias dado al presidente de la Cámara.

Después de terminada la sesión, y antes de abandonar el salón, los republicanos y demócratas estuvieron largo rato entonando diferentes canciones.

Londres, 5. The Daily Chronicle publica esta mañana un despacho de San Petersburgo diciendo que el emperador de Rusia, acompañado de la emperatriz, saldrá el día 29 del actual para Atenas, por la vía de Viena.

Londres, 5. En el banquete que las Cámaras de comercio dieron ayer a lord Salisbury, pronunció este un elocuente discurso, que fué acogido con grandes aclamaciones.

Lord Salisbury, ocupándose del proteccionismo de Francia y América, declaró que en nada modificará la política económica que Inglaterra se ha propuesto seguir.

Hablando luego de la reglamentación y duración del trabajo, afirmó que la restricción de la libertad de trabajo elevarán a Inglaterra a la supremacía comercial e industrial.

Roma, 5. Las declaraciones hechas ayer en la Cámara por el presidente del Consejo de ministros, marqués de Rudini, han producido excelente impresión en la opinión pública.

Berlin, 5. El emperador Guillermo asistió anoche al banquete parlamentario dado en casa del ministro Sr. Boetticher.

Después de la comida, el emperador pronunció un breve discurso, insistiendo en que es de absoluta necesidad de proceder a la inmediata construcción de nuevos acorazados.

Strasburgo, 5. La Delegación de la Alsacia-Lorena ha votado por unanimidad un mensaje al emperador solicitando que en vista de que el país es extraño a las agitaciones de fuera, se conceda la abolición del régimen de pasaportes, ó cuando menos se suavice en algo su aplicación.

Paris, 5. Según despachos de Crespín se teme que adquirirán incremento las huelgas que se declararon en Beaume y La Croyere.

Puerto Rico, 4. Hoy ha salido de este puerto con dirección al de Habana el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Ciudad de Santander.

Insiste hoy El Imparcial en su error acerca del nombramiento de senador vitalicio hecho a favor del señor baron de Mora y cita como argumento incontestable la ley de impenetrabilidad de los cuerpos en virtud de la cual ningún senador puede ocupar el sitio que otro ocupa

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA no ha pensado siquiera en negar la existencia de la tal ley física; lo que si niega rotundamente es que tenga nada que ver en absoluto con el caso que se discute, y el argumento por lo tanto resulta absurdo en vez de incontestable.

El Imparcial dijo que el gobierno había provocado un conflicto con el nombramiento del señor baron de Mora y que éste ó el señor general Chacon tendrian que dejar de ser senadores y en efecto, el primero es senador vitalicio por nombramiento de la Corona y el segundo es senador vitalicio por nombramiento de la Corona hasta ahora y podrá seguir siéndolo en el mismo concepto a pesar de reunir las condiciones para el ingreso en el concepto de derecho propio como sucede al general D. Joaquín Jovellar, senador vitalicio, aun cuando como capitán general podía serlo por derecho propio—ó podrá solicitar que se varíe el título con que figura pasando a ser senador por derecho propio, bien que aparezca en uno ó en otro concepto nunca podrá ocupar más de una plaza. Y aun debemos añadir al colega que desde que existe la actual organización del Senado, ninguno de los que á él han pertenecido como vitalicios por nombramiento de la Corona y luego han reunido condiciones para ser senadores por derecho propio, han solicitado que se les cambiase el título.

El Imparcial dijo que el gobierno al proveer 20 plazas de senadores vitalicios dejaba sin ninguna al general Chacon, porque con aquel número se completaban las 180 que hay en el Senado, y nosotros le contestamos ayer y le repetimos hoy que es cierto que está completo el número, pero no lo es que el almirante Chacon se quede sin plaza, porque como era senador vitalicio, según el colega dijo al principio de su suelto y olvidó después, sigue ocupando la misma plaza que tenía.

Ya ve el estimable colega que quien se ha equivocado en todo ha sido él y no nosotros cuando le aseguramos que no se había provisto por el gobierno ni una sola plaza más de las que podía proveer.

La sesión del SENADO de hoy 5 se abrió a las tres menos cuarto, bajo la presidencia del Sr. Martínez de Campos.

Se leyeron dictámenes de actos proponiendo la admisión como senadores de los señores vizconde de Campo Grande, Esteban Muñoz, Pezuela, Fabié, Durán y Bas, M. na Zorrilla, Heredia Spinola, obispos de Cádiz, Málaga, Oviedo, Gerona, Orihuela y Salamanca; Valmar, duque de la Victoria, Covadonga, Urquijo, Echevarría, Massada, Navarro Padilla, Rodezno, Lacadena, Bermudez Reina, Goyeneche, Canga Argüelles, Daban, marqués de la Pezuela, Mazarredo, marqués de Casa Jimenez, Lascazotti y otros cuyas actas están comprendidas en la primera categoría.

El Sr. GONZALEZ (D. Venancio), presentó un testimonio de acta notarial relativa a protestas contra la elección de senadores verificada por la provincia de Toledo.

El Sr. CASADO retiró la parte del dictamen de la comisión de actas que se refiere a la provincia de Albacete, por haberse presentado protestas a la comisión.

Orden del día. Leído el dictamen de la comisión de actas sobre las que no contienen protesta alguna, pidió el señor conde de Xiquena que se leyese íntegro el dictamen relativo a la elección de la provincia de Zamora; se llevó el expediente a la Cámara; el señor conde de Xiquena concretó más su deseo pidiendo que se leyese el dictamen relativo a la capacidad del señor obispo de Zamora; el señor presidente de la Cámara y el señor conde de Tejada de Valdosa contestaron que el dictamen que iba a discutirse afectaba solamente a la validez de las actas y no a la capacidad de los elegidos; el Sr. Gonzalez (D. Venancio) dijo que no se trataba de la capacidad del señor obispo de Zamora para ejercer el cargo de senador; sino de si era ó no elegible en la provincia de Zamora, y pidió la lectura del acta de elección.

La leyó el señor marqués de Aranda. Se leyeron también los artículos 18 y 19 del reglamento á ruegos del señor conde de Tejada de Valdosa. Este señor senador justificó la conducta de la comisión aprobando las actas electorales de la provincia de Zamora, que no contienen protesta alguna. Esto, dijo, no prejuzga la segunda cuestión, que es la de capacidad. La conducta de la comisión está ajustada al reglamento y á los precedentes.

Las oposiciones tienen en el seno de la comisión dos individuos que no han formulado con motivo de este dictamen protesta ni observación alguna.

El Sr. GONZALEZ (D. Venancio) hizo notar que el señor conde de Tejada había confundido la aptitud constitucional para ejercer el cargo de senador y la capacidad para ser elegido en determinada provincia, y que el obispo de Zamora era incapaz para ser elegido por la provincia de Zamora por ejercer en ella un cargo con jurisdicción.

El señor conde de TEJADA afirmó que no se trataba de capacidad absoluta ó relativa del señor obispo de Zamora, sino de la aprobación de los actos electorales.

El Sr. GROIZARD dijo que la comisión no debía limitarse a ver si las actas tenían ó no protestas, sino extender su cometido al examen de los expedientes, para separar del primer dictamen aquellos que entrañen motivos de debate, como ocurre con el de la elección de Zamora.

Añadió que la incapacidad del señor obispo para ser elegido constituye un vicio de la elección.

El Sr. CONCHA CASTAÑEDA declaró que en el dictamen se apreciaba solo la estructura material del acta sin prejuzgar nada respecto a las personas. Cuando se trate de la admisión del señor obispo de Zamora al ejercicio del cargo de senador, será, dijo, llegado el caso de discutir si tenía ó no capacidad para ser elegido.

Los Sres. RIVERA y ROJOARIAS pidieron la palabra y el Sr. PRESIDENTE ordenó la lectura del art. 21 del reglamento, que determina que en estos debates solo debe consumirse un turno.

El Sr. RIVERA habló para alusiones, pidiendo antes alguna amplitud a la Mesa.

Yo soy en el terreno de los principios, exclamó, senador de oposición y de oposición más fuerte y decidida que la de los fusionistas (El orador es marquista). Se ofrece favorecer la sinceridad electoral y el primer acto de la comisión contraria esta oferta.

El Sr. CALLEJA (fusionista) é individuo de la comisión de actas dijo que antes de suscribir el dictamen, suscitó la cuestión previa que hoy se ha planteado en la Cámara.

Yo deploro, dijo, que el dignísimo obispo de Zamora haya sido elegido senador por dicha provincia. A mi juicio no tenía capacidad para ello; pero esta cuestión

era para tratada en momento oportuno, que en mi opinión no ha llegado aún, dicho sea con permiso de los ex ministros liberales que, han hablado.

Creo que hemos obrado con rectitud y con acierto, porque la elección se ha hecho legalmente, por más que se hayan equivocado los electores respecto a las condiciones del elegido.

Sin embargo, doy tanto a la disciplina, que si los jefes de mi partido creyesen que no he acertado, estaría muy pronto a renunciar el cargo de individuo de la comisión.

La Cámara acordó, á propuesta de la Mesa, dar más amplitud que la que determina el reglamento.

El Sr. GROIZARD afirmó que la cuestión no era de disciplina y si de principios legales y de justicia.

El Sr. RIVERA intervino de nuevo en el debate para pedir a la comisión que el acta de Zamora pasase a la segunda categoría.

El señor conde de TEJADA contestó que la comisión no podía acceder porque no había entrado en el examen de la cuestión de capacidad, y por los procedimientos reglamentarios no pueden variarse sin afectar a los derechos sustantivos que con ellos se relacionan.

El Sr. ROJOARIAS se levantó á explicar su voto (Rumores). ¿No puedo explicarlo? (Varios señores senadores: No, no). Yo creía que sí, en vista de lo mucho que se ha usado de la palabra.

Lamentó el proceder de la presidencia, que tiene respecto al orador algo de desaire personal.

El Sr. PRESIDENTE contestó que si en lo ocurrido había algo de desaire para S. S., no procedía ciertamente de la presidencia.

Sin más debate se aprobó el dictamen sobre las actas sin protesta.

Orden del día para mañana: Discusión de dictámenes de la comisión de actas.

Se levantó la sesión a las cinco y cuarto.

Las noticias que hoy publica El Imparcial, al dar cuenta del consejo de ministros de ayer, relativas á disgustos del señor Fabié con motivo de las cuestiones económicas de Cuba, no tienen otro fundamento, al decir de los ministeriales, que los rumores que hacen circular los que por interés propio emplean todos los medios para desacreditar al dignísimo inspector general de Hacienda de aquella isla, Sr. Perez Moreda.

No está en lo firme el diario de la mañana que censura al ministro de Marina por su propósito de correr las escalas para cubrir las vacantes producidas por el pase voluntario a la de reserva de dos contraalmirantes, al suponer que dichas vacantes se deben amortizar.

Para demostrarlo, basta con citar la acordada del Consejo de Estado, que en una consulta sobre este asunto dice textualmente:

«No debió ser este su pensamiento (el del legislador respecto de la amortización), porque en otro caso se paralizaría mucho más de lo que lo estaba la legítima aspiración del ascenso á contraalmirantes y el de las clases inferiores, puesto que á más de amortizarse todas las vacantes por los pases á la reserva, habría que hacerlo de una de cada tres de las que ocurriesen por otros conceptos; razón por la cual se consideró suficiente para concluir la excedencia y no destruir dichas aspiraciones el que se vayan haciendo (las amortizaciones) con solo los contraalmirantes que por edad pasen á la reserva.»

Las vacantes de que ahora se trata no lo han sido por edad, sino por pase voluntario á dicha escala, y por consiguiente es perfectamente legal el cubrirlas; y hay que convenir en que esta opinión del Consejo da Estado es muy justa, pues en otro caso podría ocurrir, que por temor á la amortización se negase el pase voluntario á la escala de reserva á los contraalmirantes que lo necesitasen por falta de salud ú otras razones atendibles.

La sesión del CONGRESO de hoy 5, se abrió á las tres menos cuarto, presidida por el Sr. Pidal.

Bastante concurridos los escaños y poco público.

Los Sres. Cornet, San Miguel, Merino, Latorre, Lopez Mora y Roman Vega presentaron varios documentos para la comisión de actas.

Entrándose en el orden del día se procedió á la elección de dos individuos para la comisión de incompatibilidades.

Resultaron elegidos los señores marqués de Cáceres y Gonzalez Cherna por 143 y 36 votos respectivamente.

Después fueron elegidos para la de actas los Sres. Diaz Cobeña, Osma y Muro por 93, 73 y 84 votos respectivamente.

Se aprobaron sin discusión los dictámenes de actas y de incompatibilidades relativos á los Sres. Linares Rivas, Gamazo, Dato, Grau, Azócarate, Loring, Leon y Castillo, conde de la Corzana, Capdepon, Cavestany, marqués de Figueroa, Viesca, Vega Armijo, Cortezo, Ronda, Landeche, conde de la Viñaza, Maura, Palma, Clemente, Pesquera, Henestrosa, Souto, Serrano Morales y Villanueva y Gomez siendo proclamados diputados.

Y se suspendió la sesión hasta las siete.

A la mayor brevedad se substará en el Ayuntamiento, por dos años, el suministro de patroleo para el alumbrado público y efectos y composturas del material del mismo.

En breve se impedirá con prismas de adoquín granítico, la Glorieta de Bilbao.

Entre los asuntos de que se ocupará mañana el Ayuntamiento figura el dictamen de la comisión de Obras referente á la determinación del emplazamiento para la estatua de D. Alvaro de Bazan.

La comisión de Beneficencia que estaba citada para esta tarde en el Ayuntamiento, no ha podido reunirse por falta de número.

Lo verificará mañana después de la sesión de Ayuntamiento.

El concejal director del servicio de higiene, D. Federico Rubio, ha presentado hoy la dimisión de su cargo con carácter de irrevocable.

La sesión que la Diputación provincial de Madrid celebró esta tarde, ha carecido de interés.

Por sus muchas ocupaciones ha hecho renuncia del cargo de presidente de la comisión de pensiones para piano el diputado provincial, Sr. Galvez Holguin.

Para reemplazarle ha sido nombrado el Sr. Borralló, y suplente, el Sr. Diez (D. Pedro).

El sábado próximo celebrará sesión en las Casas Consistoriales la Sociedad Económica Matritense para discutir un inter-

resante informe sobre beneficencia oficial y tratar del centenario de Colon.

No tiene fundamento lo que dice un periódico de la mañana atribuyendo la pequeña baja que ha experimentado la renta de aduanas de Cuba á la creación de la Inspección de Hacienda, cuando precisamente lo probable es que dicha baja se deba más bien á las maniobras de los defraudadores de dicha renta, interesados en el descrédito de la Inspección.

Por lo mismo, no hay para qué hablar de disgustos del Sr. Fabié con tal motivo, y mucho menos de su deseo de abandonar el ministerio.

Mañana viernes á las nueve de la noche continuará en la real Academia de Jurisprudencia la discusión del proyecto de Código penal.

Bajo la presidencia del Sr. Cárdenas se ha reunido hoy el Consejo de Instrucción pública.

Se propuso para una cátedra de Matemáticas de Santander á D. Manuel Burillo.

Se autorizó á los colegios de segunda enseñanza de Cádiz para incorporarse al Instituto provincial.

Se propuso que se abone á los cajeros de los institutos de segunda enseñanza como recaudación, el uno por 100 de las cantidades que satisfagan, con cargo á los Ayuntamientos.

Por telegramas recibidos de Valencia se sabe que ayer se verificó la fusión de los dos círculos conservadores de dicha capital con cuyo hecho han quedado borradas definitivamente las diferencias que existían entre los dos grupos del partido conservador de aquella provincia.

El general Salcedo ha manifestado ya de una manera definitiva que no aceptaba el gobierno civil de Madrid.

La combinación de gobernadores de provincia se hará uno de estos días.

Esta tarde se ha reunido en el Congreso la minoría republicana, nombrando presidente al Sr. Muro y secretario al Sr. Rodriguez.

A la hora de cerrar nuestra edición no había terminado su cometido la comisión de actas del Congreso, por lo cual no se ha podido reanudar la sesión.

Con objeto de no interrumpir las precisas horas de despacho oficial y atender, no obstante, á las visitas que se les hagan por los representantes del país, los señores ministro y subsecretario de Ultramar han fijado la hora de cuatro á cinco de la tarde para recibir en sus despachos respectivos á los señores senadores y diputados.

Segun las noticias que recibimos de Paris, las gestiones de la estación enotécnica de España en aquella plaza son cada vez más fructuosas y beneficiosas para España. La opinión general de los negociantes de Berce es asimismo benévola y afectuosa para con dicha estación, cuyo establecimiento demuestra los patrióticos deseos del gobierno español en pro de la producción y el comercio nacional, que son los que realmente resultan favorecidos.

Las noticias circuladas sobre actitudes de oposición de algunos negociantes son indudablemente interesadas.

Los diputados zorrillistas se han reunido esta tarde en el Congreso para oír al Sr. Muro acerca de las conferencias de Biarritz. Después de la reunión se ha dicho que el Sr. Mareco saldría para Biarritz á conferenciar nuevamente con el Sr. Ruiz Zorrilla.

Hasta ahora el Sr. Muro no ha hecho ningún trabajo serio acerca de los otros jefes republicanos, encaminado á tratar de la coalición.

Hoy ha circulado con mucha insistencia el nombre del marqués de Viana para ocupar el gobierno civil de Madrid.

Hasta ahora nada hay oficial ni definitivo.

Los Sres. Landeche, Calveton y Ansaldo, conferenciarán mañana con el ministro de la Gobernación acerca de la visita de inspección girada al Ayuntamiento de San Sebastian.

El Sr. Sagasta se opondría en el caso de discutirse el asunto, á que se entablara en el Senado el debate sobre el mensaje antes que en el Congreso, fundado en los precedentes. El Sr. Romero Robledo en una conversación con el Sr. Sagasta, ha sostenido la misma opinión.

Respecto del pensamiento del gobierno insistimos en lo que hemos declarado, á saber: que ni se ha ocupado en el asunto, ni tiene interés alguno en que sea uno ú otro cuerpo colegislador el que primero discuta el mensaje.

El partido fusionista adoptará en la cuestión de amnistía, si el proyecto se presenta, el mismo criterio que el gobierno, apoyando sus soluciones.

Los amigos del Sr. Romero Robledo promoverán discusiones electorales apropiadas de algunas actas de las provincias de la Coruña, Albacete, Granada y Jaen.

El Congreso ha estado hoy, como ayer, muy concurrido, pero todas las conversaciones se han referido entre los interesados á los dictámenes de las actas.

Es muy posible que por el Sr. Martos, ó por el general Lopez Domínguez, se presente pronto en el Congreso una proposición de reforma constitucional. El Sr. Sagasta la examinará en tal caso y aceptará de ella cuanto esté dentro de la fórmula escrita por los Sres. Alonso Martínez y Montero Rios.

Hoy se ha dicho que los republicanos no procederán á sus trabajos de inteligencia hasta conocer todo el pensamiento del gobierno sobre la anunciada amnistía.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Servicio del día, propio de LA CORRESPONDENCIA (EXTRANJERO).

Tánger, 5 (9:20 m.). A causa del fuerte temporal el bote vapor del sultan Hassani, que venia á cargar víveres, naufragó, pereciendo cuatro tripulantes españoles y dos indígenas, y salvándose un español y un moro.—Orive.

Paris, 5 (3:10 t.). Exterior, 77-25. Cubas, 802-00. 3 por 100 francés, 95-87.

(NACIONAL.)

Cádiz, 5 (11:50 m.). Los vecinos de San Fernando, de todos

los partidos políticos, han dirigido un entusiasta felicitación al general de Marina Sr. Chacon, por su nombramiento de almirante.

El obispo de la diócesis ha dispuesto se hagan rogativas para que el cielo conceda el beneficio de la lluvia. Parece que también saldrán procesiones con el mismo objeto.

La compañía Franceschini ha abierto tercer abono en el teatro Principal.

En el Puerto preparan un banquete al señor don Isaac Peral.

Reina fuerte Levante.—Rodríguez. Córdoba, 5 (2:40 t.).

He visitado nuevamente á Antonia Córdoba, única víctima que sobrevivió á las heridas que le fueron inferidas por Cintabete. Esta encuentra en cama y padeciendo horriblemente; sus padecimientos son resultados del tiro que recibió en la cabeza y cuyo proyectil no ha podido aún ser extraído.

También Cintabete, á quien acabo de visitar, se encuentra molesto con una gran hinchazón en la pierna izquierda, causada por los pesados grillos que hasta ahora ha llevado y que por prescripción facultativa se le han quitado.

Aunque corren rumores bastante insistentes de que el reo será ejecutado en breve plazo, no se sabe positivamente cuando se cumplirá la terrible sentencia.—El correspondiente.

Iruña, 5 (11 m.).

Es objeto de muchos comentarios en San Sebastian la investigación que está llevando á cabo en las oficinas de aquel Municipio por orden del gobernador de la provincia.

El periódico La Voz de Guipúzcoa considera dicha visita atentatoria á los derechos de la Diputación.

Ayer ingresaron en la cárcel de la capital dos soldados desertores del regimiento de Garellano, Luis Armentia y Gregorio Lacapara, que hace dos meses escaparon á Francia y que posteriormente se han presentado espontáneamente.

Mañana se celebrará en la Audiencia, á puertas cerradas, juicio por jurados contra el ex director de la cárcel de San Sebastian, Sr. Alvarez, por faltas contra la moral. El ministerio fiscal pide trece años de prisión y accesorias.—Córdoba.

Valencia, 5 (5:20 t.).

De las cárceles de San Agustín se ha fugado el célebre criminal apodado el Gorra, que se hallaba condenado á cadena perpetua y ocupaba la capilla de los sentenciados á muerte. Hallábase amarrado á la banca de la celda, y se ignora cómo ha podido salir por un boquete en la pared que comunica con la iglesia de San Agustín, pasar en ella probablemente toda la noche oculto, y salir á la calle al abrirse aquella para la entrada de los fieles.—Ferrando.

Vitoria, 5 (8:30 m.).

Habiendo corrido ciertas versiones con motivo de la muerte repentina del tabajero Florencio Lopez, acaecida en la madrugada del martes, el juzgado ha creído procedente ordenar su autopsia, que se verificó ayer tarde. Hasta ahora se desconoce el dictamen de los facultativos.

Ha sido elegido arquitecto municipal y jefe del cuerpo de bomberos D. Francisco Botella, que desempeñó el primero de dichos cargos en la casa del duque de Montpensier.

En el sud-expreso llegará hoy el gobernador civil de esta provincia, señor Sedano.—El correspondiente.

Vitoria, 5 (9:30 m.).

En el río Zadorra, y cerca del puente de Nancáres, apareció sobre las aguas un cadáver, que se cree sea el del quinillero que desapareció sin dejar otros datos que algunas prendas de ropa ó orillas del río, según telegrafía hace tres meses. El cadáver estaba rodeado de una cuerda que daba varias vueltas al cuerpo. El juez de instrucción y el teniente fiscal de la Audiencia, Sres. Serrano é Ibañez, acompañados de los médicos señores Castañeda y Susaeta, salieron para dicho punto, á fin de practicar las oportunas diligencias y proceder á la autopsia.—El correspondiente.

Barcelona, 4 (3:50 t.).

Interior, 4 por 100, 77-42.

Exterior, 4 por 100, 79-00.

Amortizable, 4 por 100, 80-00.

Cubas, 1886, 103-25.

Cubas, 1890, 98-25.

Colonial, 60-05.

Nortes, 74-90.

Almanzas, 131-00.

Francias, 40-20.

Orenses 17-08.—Caballeros.

AVISOS UTILES

G. Escribe lista correo. 4 Agt.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 5

ULTIMOS PRECIOS. DEL 4 DEL 5

Deuda perpetua al 4 por 100 inter. 77-50 77-60

Idem id. pequeños. 78-80 78-00

Idem id. nuevos, series G. y H. 77-90 77-75

Idem id. fin corriente firme. 77-55 77-65

Idem id. al 4 por 100 exterior. 79-15

Idem id. pequeños. 81-00 80-15

Idem id. nuevos, series G. H. 89-65 89-70

Deuda amortizable al 4 por 100. 89-80 89-90

O. del T.º de 5000 pts. al 5 p. 100. 100-00 100-00

Billetes de Cuba de 1886. 103-40 103-65

Idem id. de id. de 1890. 98-15 98-10

Carpetas de Cuba de

GEOGLIFICO

LA DISCUSION musical score and illustrations

SOLUCION DEL ANTERIOR. Más vale llegar a tiempo que rondar un año.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 6 DE MARZO. Santa Coleta, virgen y Santos Víctor y Victoriano, mártires.

CULTOS PARA EL 6

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Santo Domingo y habrá misa mayor a las diez, y por la tarde sermón que dirá el señor Calero, presbítero y reserva.

De viruela, 4. De difteria, 2.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 4 en el Observatorio de Madrid fué de 14.5 grados; la mínima de 4.2.

GOBIERNO MILITAR

SERVICIO DE LA FLAFA DEL DIA 6 DE MARZO. Parada: Cuenca, primer batallón de Vad-Rás. Jefe de parada: señor coronel del 5.º de Cuerpo de Ejército, D. Luis Blanco.

AVISOS PARTICULARES

VAJILLAS GRANDES SURTIDAS, nuevos y variados dibujos, muy baratos: copas cristal para agua, 5 ptas docena; id. para vino, 4 id.; para licor, 3; botellas, juegos de café, objetos de capricho para regalo. Espoz y Mina, 40, esquina a la plaza del Angel.

MUEBLES BARATOS. Alcobas maplé y palosanto, gabinete yute, armario luna 600 reales. Libertad, 6, tienda.

PARA MAYO, SE ALQUILA hotel, Fernz, 64. CASA DE FAMILIA PARA EXTRANJEROS que desean aprender el francés ó cursar cualquier asignatura en Francia. Pedir el prospecto al profesor Sr. Jali, rue Judaique, 105, Burdeos.

PARA LONDRES. casa española, se desean buenas bordadoras en blanco al bastidor, cifras en paños y ropa blanca. 50 pesetas al mes, comida y casa. Buenas referencias indispensables. Mme. Sage, 91, Great Titchfield Street W. London, England.

PULVERIZADORES DE CRISTAL desde una peseta; caprichos con esencias desde el mismo precio. Perfumería Thomas, Mayor, 36. SE HACE ALMONEDA DE LOS muebles, libros y enseres de habitación. Divino Pastor, 24; horas de 8 á 11 y de 1 á 3.

AMORES. compra saldos de tejidos y ropas en Madrid y provincias. Saldos en casa por hombre desde 20 pesetas; cazadoras á 9; pantalones á 5; traje, 15; patenes desde 2.50 vara. Plaza del Progreso 10, principal. SE VENDE UN CABALLO DE 5 años para tiro y silla. Mendizábal, 37; de 10 á 4. ALMONEDA DE MUEBLES. General Castaños, 11, pral. UNA SEÑORA SOLA DESEA señoras solas para vivir en compañía cerca de la calle Mayor ó plaza Isabel II. Razon, Hileras 12, pral.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Envía tarifas de precios á las personas que las pidan. OFICINAS ALCALÁ, 6 Y 8, ENTLO.

SESTO ANIVERSARIO

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR DON JOSÉ GONZALEZ BRETO

FALLECIÓ EN MADRID EL 6 DE MARZO DE 1885

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente en el oratorio del Caballero de Gracia é iglesia de Nuestro Padre Jesús Nazareno, el día 7 en la iglesia de las Calatravas y parroquia de San José y el día 13 en la iglesia de Monserrat, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el descanso del alma de dicho señor y de la de su esposa la excelentísima señora D.ª CARMEN OMAÑA.

Su desconsolada hija D.ª Josefa y su hijo político D. José de la Cámara, hermanos, sobrinos y demás parientes

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarles á Dios.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S. y Obispo de esta diócesis, conceden respectivamente, 104 y 40 días de indulgencias á todos los fieles por cada misa, comunión, rosario, limosna ó acto piadoso que aplicaren por el alma del difunto y por las del Purgatorio en general.



SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA MARÍA DE LAS MERCEDES CIA Y FERNANDEZ DE ESTEVAS

pasó á mejor vida en 6 de marzo de 1889

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

Su desconsolado esposo D. Leoncio M.ª Estevás; sus hijos D. Leoncio, D.ª Mercedes, D.ª Carmen y D. Rafael; su director espiritual, tíos y primos políticos y afectos

Ruegan á sus amigos, en caridad, se asocien á sus actos de conmemoración en este día.

Todas las misas que se digan el viernes 6 del corriente en la iglesia de religiosas mercenarias de Don Juan de Alarcón (Puebla, 1), y el siguiente día 7 en la iglesia oratorio del Caballero de Gracia, se aplicaran por el eterno descanso del alma de dicha señora.

El Excmo. señor obispo de Madrid-Alcalá concede 40 días de indulgencia á los fieles por cada misa que oigan, comunión que apliquen, parte de rosario ú oración que rezaren por el alma de la finada; y si estos actos los hicieren en compañía de alguna persona de la familia de la espresada señora, 40 días más por cada uno de los misterios.

LA SANGRE ES LA VIDA

Numerosas Medallas de Oro y Diplomas de Honor

EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE

ROBLECHAUX con los Zumos Vegetales

de BERROS y ZARZAPARILLA Roja concentrados

Hállase en las Principales Boticas. - Venta al por Mayor -

MARCO LÉCHAUX

Farmacéutico, 184, rue Ste-Catherine, BORDEAUX

Se ha descubierto un rapé llamado NASALINA para curar á tiempo en pocas horas los molestísimos resfriados de la nariz ó de la cabeza y aliviar la jaqueca. - Éxito seguro. - Véase el prospecto. - Pídase en las boticas. - Caja 6 rs.

JARABE PECTORAL

DE SANCHEZ OCAÑA. Cura radicalmente la tos y catarros del pecho, por rebeldes que sean, es recomendable contra el asma, tisis, opresión, palpitaciones, tos seca y nerviosa. Frasco 10 reales. En su farmacia, Atocha, número 35, frente á la de Relatores. - Teléfono 33.

SOCIO CAPITALISTA

Para desarrollar una industria creada ya, y de seguros beneficiosos se necesita quien aporte de 10000 á 150000 pesetas en efectivo ó valores cotizables en plazas, manejados exclusivamente por el mismo. Beneficio anual, garantizado por diez años, 3450 pesetas.

Informarán: Angel, 8, bajo, don Bruno Moreno, y Preciados, 38, bajo derecha, D. Antonio Giner.

SEÑORA JOVEN DESEA dar lecciones á domicilio de francés, inglés, alemán, dibujo y labores. Razon, Reina, 5.

HERNIAS, RELAJACIONES, SE curan radicalmente con el aparato reductor, que se vende únicamente en Alcalá 5, Ortopedia y gomas.

ENFERMEDADES CONTRARIAS por placeres de Venus. Libro utilísimo á 2.50 pesetas en Madrid y 3 idem en provincias.

SE TRASLASA EL CAFE DE San José, próximo al nuevo Banco de España, Alcalá, 45.

ASMA, CATARRO, OPRESION, TOS, PALPITACIONES y todas las afecciones de las vías respiratorias, se calman inmediatamente y se curan usando los TUBOS LEVASSEUR. Exijase la firma de Levasseur. Paris, F.º ROBQUET, 23, r. de Moissonie

BUNAS HABITACIONES PARA huéspedes, de 12 rs. en adelante. Montero, 10, 2.º izqda.

SE VENDE CASA TAHONA, SÍMBOLO católico, buena renta. Atocha, 4 duplicado, principal.

SUBASTA VOLUNTARIA de la casa núm. 12 calle de San Leonardo. El remate el día 12 de marzo actual. á las dos de la tarde, en la notaría de D. Francisco Moya, Huertas, 3 pral. en donde estarán de manifiesto los títulos de propiedad y pliego de condiciones todos los días no feriados de 10 á 2.

LA VERDAD 60, JACOMETREZO, 62. CAMAS DE HIERRO y colchones de muelles; muebles de ebanistería y tapicería; alcobas completas, baratasísimas. 60, Jacometrezo, 62.

MALES VENÉREOS y matriz. Dr. Garragan, Consulta, 11 á 1 y 6 á 8, Corredora Baja, 22.

RELOJES se componen con garantía á mitad de precio, Sal, 2 y 4, relojería (casi esquina á la de Postas).

ALMONEDA URGENTE. Muebles modernos y de mucho gusto, salón, gabinetes completos: piano y varios muebles hechos en el extranjero á cualquier precio aceptable. Atocha, 67, 2.º.

ALMONEDA TODA LA CASA: Hay piano. Fuencarral, 10, pral.

A MITAD de precio que las tiendas infinidad de objetos para regalos y más de cien modelos en cestas y platos para bodas. Hortaleza, 36, pral.

VINOS BLANCOS BAYO especiales para ostras y pescados. Vinagre de uva. SE VENDE POR J. YUNQUERA CERVANTES, 8.

SE DESEA CABALLERO EN familia. Mayor, 23, 3.º

Primer aniversario La señora DOÑA BENITA DURÁN DE SANZ falleció el día 6 de marzo de 1890

Todas las misas que se celebren el día 6 del actual en el Oratorio del Olivar, por los señores sacerdotes adscritos al mismo, serán dichas por el eterno descanso de su alma.

D. Manuel Sanz y sus hijos don Enrique y doña Josefa, nietos y demás parientes, suplican á sus amigos la encomienden á Dios.

EL SEÑOR DON JOAQUIN MUÑOZ DE BAENA Y GONYENCHE falleció el 6 de marzo de 1884 en el Nuevo Baztan.

Su viuda, hijos y demás familia ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

La misa solemne que tendrá lugar mañana 6 del corriente en la iglesia del Nuevo Baztan, y todas las que se celebren el día 7 en la iglesia de Sta. Catalina de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma

R. I. P.

ALMONEDA DE TODA CLASE de muebles de lujo. San Jorge núm. 6. Se alquila la casa.

Todas las misas que mañana viernes se celebren en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud (plaza de Anton Martín), serán aplicadas por el alma de D. RAMON CORTÉS Y GUTIERREZ-CANGAS, que falleció el día 8 de marzo de 1890.

Su madre y hermanos ruegan á sus amigos que le encomienden á Dios.

EL SEÑOR DON RAFAEL SOCIATS Y COLL falleció en Valencia el 26 de febrero de 1891

R. I. P.

Su viuda D.ª Guadalupe Figuerola, sus hijos, nietos, padre político y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren el viernes 6 de marzo en la parroquia de San Luis, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

AGUA DE LAS CARMELITAS BOYER unico suocessor de los Carmelitas PARIS, 14, r. de l'Abbaye

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las cañas á su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud.

FIJENSE BIEN LOS ANUNCIANTES en que á nadie mejor que á la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA se puede encargar de una publicidad completa en toda la prensa del mundo.

Table with 2 columns: Combination name and Description of terms and prices.

WINO DE QUINIUM LABARRAQUE aprobado por la Academia de Medicina de Paris es el resumen, la condensación de todos los principios activos de la quina.

CHOCOLATE MENIER LA FABRICA MAS GRANDE DEL MUNDO Venta: 50,000 KOS por Dia